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Examen de remplacement d’Electricité 
 

 

Exercice 1 : 
On considère le circuit représenté par la figure suivante : 

 
 

1- Simplifier le circuit électrique en calculant les résistances équivalentes et la capacité 

équivalente 

2- En considérant les condensateurs complétement chargés, trouver les intensités des 

courants I1, I2 et I3 en utilisant les lois de Kirchoff. 

3- Calculer la différence de potentiel (d.d.p) aux bornes de R3  

4- Calculer les d.d.p entre les armatures des différents condensateurs  

5- Déduire la charge portée par chaque condensateur. 

6- Déterminer l’énergie emmagasinée par le condensateur C1    

7- Déterminer la puissance dégagée par la résistance R4 

8- Trouver les courants passants dans les résistances R5 et R6 

 

Exercice 2 : 

 
Une charge linéaire (λ>0) est répartie uniformément sur une demie spire (anneau) de rayon R. 

1. Calculer le champ électrostatique produit par la spire au point M situé sur l’axe (Ox) à une distance 

x du centre O. 

2.  Calculer le potentiel électrostatique au point M.  
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Corrigé de l’Examen de remplacement d’Electricité 
 

Exercice 1 : 
 

 

 

 

 

 

   

 

  

Figure 5 

 

 
  

 

 

 

9- Simplifier le circuit électrique en calculant les résistances équivalentes et la capacité 

équivalente 
1

𝑅12
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
=

1

6
+

1

3
=

3

6
⇒ 𝑅56 = 2Ω 

 
1

𝑅56
=

1

𝑅5
+

1

𝑅6
=

1

6
+

1

12
=

3

12
⇒ 𝑅56 = 4Ω 

1

𝐶23
=

1

𝐶2
+

1

𝐶3
=

1

6
+

1

3
=

3

6
⇒ 𝐶23 = 2µ𝐹 

Ceq=C1+C23 =  4+2=6µF 

 

10- En considérant les condensateurs complétement chargés, trouver les intensités des 

courants I1, I2 et I3 en utilisant les lois de Kirchoff. 
 

 

 

 

 

   

 

11-   

12- Figure 5 

 

 
  

 

 

 

Loi des nœuds I1+I2=I3 

Loi des mailles 
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Ceq=6µF 
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E1- R12 I1- R3 I3=0  ⇒  12- 2 I1- 20 I3=0   

E2- R4 I2- R3 I3- R56 I2=0 ⇒  12- 16 I2- 20 I3- 4 I2=0 

En remplaçant I3 

{

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
12 −  22  𝐼1 −  20   𝐼2 = 0  (1)
12 − 20  𝐼1 −  40   𝐼2 = 0    (2)

  

 

En divisant l’équation (2) par (-2) on aura :       −6 + 10  𝐼1 +  20   𝐼2 = 0    (2′) 

 

En faisant la somme (1)+ (2’)= 6 −  12  𝐼1 = 0 ⇒ 𝐼1 =
6

12
= 0,5 A   

En remplaçant I1 dans (1), on aura )  1 −  20  𝐼2 = 0 ⇒ 𝐼2 =
1

20
= 0,05 A   

 

Donc𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3  ⇒ 𝐼1 =
6

12
= 0,5 + 0,05 = 0,55 A   

3- La différence de potentiel aux bornes de R3  

UR3=R3  I3=20 . 0,55=11 Volt 

 

4- La différence de potentiel aux bornes de chaque condensateur 

UC1=11Volt, UC2+ UC3=11 (3) 

QC2= QC3 ⇒ C2 UC2= C3  UC3 

⇒ 6UC2= 3  UC3 

⇒2 UC2=  UC3  

En remplaçant dans (3)⇒2 UC2 +UC2=  3UC2= 11 

⇒UC2 =
11

3
 Volt    et UC3 =2 UC2=  

22

3
 Volt 

 

5- La charge portée par chaque condensateur. 

QC1= C1  UC1=4 .  11=44µ Colomb 

QC2= C2  UC2=6 .  
11

3
=22µ Colomb 

QC3= C3  UC3=3 .  
22

3
=22µ Colomb 

 

6- L’énergie emmagasinée par le condensateur C1    

      𝐸𝐶1 =
1

2
𝐶1𝑈𝐶1

2 =
1

2
.   4 .    (11)2 = 242 µ 𝐽𝑜𝑢𝑙𝑒 

7- Déterminer la puissance dégagée par la résistance R4 

PR4= R4 . (I2)
2 =16 . (0.05)2=0,04 Watt 

8- Les courants passants dans les résistances R5 et R6 

 

UR5= UR6 =UR56 ⇒R5 I’2= R6 I’’2=   R56 I2=4 .  0,05=0,2 Volt 

R5 I’2=0,2⇒𝐼2
′ =

0,2

𝑅5
=

0,2

6
=

0,1

3
A 

R6 I’’2=0,2⇒𝐼2
′′ =

0,2

𝑅6
=

0,2

12
=

0,1

6
A 
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Exercice 2 : 

1- Champ  électrostatique  On cherche le champ élémentaire 𝑑𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ créé par l’élément de  

Charge dq  présent dans l’élément de longueur dl.   (dq=λdl)  

 

 

 

 

 

𝑑𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝑘𝑑𝑞

𝑎2
𝑢⃗  ⇒ 𝑑𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

𝑘λdl

𝑅2 + 𝑥2
( 𝑐𝑜𝑠𝜃 𝑖⃗ − 𝑠𝑖𝑛𝜃 𝑗⃗⃗ ) 

D’après la relation de Pitagorth a2=R2+x2et 𝑢⃗ = 𝑐𝑜𝑠𝜃 𝑖⃗ − 𝑠𝑖𝑛𝜃 𝑗⃗⃗  
Nous avons une symétrie par rapport à l’axe (Ox) donc le champ électrique a une seule 

composante Ex, (Ey=0) et 𝑐𝑜𝑠𝜃 =
𝑥

𝑎
=

𝑥

√𝑅2+𝑥2
 

Donc 𝑑𝐸𝑥 =
𝑘𝜆

𝑅2+𝑥2

𝑥

√𝑅2+𝑥2
𝑑𝑙 ⇒ 𝑑𝐸𝑥 = 𝑘𝜆

x

(𝑅2+𝑥2)
3
2

𝑑𝑙, (Il ya une seule variable (l) et x et R sont 

constantes par rapport à l). 

𝐸𝑥 = 𝑘𝜆
x

(𝑅2 + 𝑥2)
3
2

∫ 𝑑𝑙

π
2
R

− 
π
2
R

= 𝑘𝜆
x

(𝑅2 + 𝑥2)
3
2

 (
π

2
− (−

π

2
))R   

𝐸 = 𝑘𝜆
x

(𝑅2+𝑥2)
3
2

 πR    avec k=1/(4𝜋ε0)   

Donc 𝐸 =
𝜆

4ε0
   

x R

(𝑅2+𝑥2)
3
2

         

2- Potentiel  électrostatique  

𝐸 ⃗⃗  ⃗ = −𝑔𝑟𝑎𝑑 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗𝑉 = −
𝑑𝑉

𝑑𝑥
𝑖 ⇒ 𝐸 = −

𝑑𝑉

𝑑𝑥
  

𝑉 = −∫𝐸𝑑𝑥 = −
𝜆R

4ε0

1

2
 ∫   

2x 

(𝑅2 + 𝑥2)
3
2

 𝑑𝑥  

∫    𝑈′𝑈𝑛 =
𝑈𝑛+1

𝑛 + 1 
 𝑝𝑜𝑢𝑟 ∫    

𝑈′

𝑈
= 𝑙𝑛𝑈 

U=𝑅2 + 𝑥2 ; n=-3/2, U’=2x   donc 
(𝑅2+𝑥2)

−3
2

+1

−3

2
+1 

=
(𝑅2+𝑥2)

−1
2

−1

2
 

=
−2

√𝑅2+𝑥2
 

𝑉 = −∫𝐸𝑑𝑥 = −
𝜆R

4ε0

1

2
(

−2

√𝑅2 + 𝑥2
) 

 

Donc 𝑉 =
𝜆R

4ε0
 

1

√𝑅2+𝑥2
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
R . 

M 

dq 

dl 
𝑢⃗  

a 

𝑗  θ 
o 

x X 𝑖  
𝐸⃗  
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